

这个二等功实至名归

# 周口兵徐亚涛维和不辱使命 联合国官员为他点赞

□记者 陈永团

**本报讯** 欢庆的锣鼓敲起来，欢乐的秧歌扭起来。1月26日，淮阳区人武部政委杜宝森、区退役军人事务局局长董天祥一行前往该区郑集乡七里河村，为二等功荣立者徐亚涛军属送去立功喜报。

徐亚涛在北京某部服役，在2019年4月至2020年8月奉命赴黎巴嫩执行国际维和任务，在联合国维和任务区树立了榜样，是中国军队的杰出大使”的充分肯定。

徐亚涛海外任职16个月期间，恰逢黎巴嫩自1990年内战结束以来最为动荡混乱的一个时期，亲历并直接参与处置黎以边境两次炮火冲突、贝鲁特海港大爆炸以

及黎史上最大规模持续骚乱和全球性新冠肺炎疫情波及等数起重大事件。他奔赴一线参与重大事件调查和工作部署，指挥协调时沉着冷静，积极提出合理化决策建议，被任务区司令部评价为“总是能够抓住任务关键，面对挑战，克制、沉着、积极，展示了部队军官在灵活度、判断力、主动性等方面的价值”。

徐亚涛凭借出色表现获得联合国任务区的高度赞扬。中央军委联合参谋部也给予他“为联合国任务区树立了榜样，是中国军队的杰出大使”的充分肯定。

徐亚涛的父亲徐如良激动地表示：感谢党和政府的教育和培养！我一定教育儿子徐亚涛在部队好好干，争取再立新功，为家乡父老争取更大光荣。③5

暖心

## 周口义工为困难老人过生日



□记者 窦娜 文/图

**本报讯** “老吾老以及人之老，愿老人能够得到更多关爱。”1月24日，在郸城县钱店镇黄楼村，为108岁老人王明亮举办的生日会，感动了在场所有人。

这场生日会是周口市三川社工义工服务中心(简称周口义工)志愿者孟明、刘玉英、王艺会、王志华、宋少芸促成的。据介绍，在前段时间周口义工组织的春节走访慰问活动中，志愿者偶然了解到王明亮的家庭情况：老人一家5口人，老伴去世；儿子77岁；孙子54岁，患有气管炎；孙媳妇患有肺气肿等疾病，生活不能自理；重孙女在南京读书，一家人生活困难。

在聊天中，志愿者得知，腊月

十二日是老人的生日，老人的愿望是尝尝生日蛋糕。为了满足老人的愿望，孟明、刘玉英、王艺会、王志华、宋少芸有了给老人过生日的想法。1月24日一大早，带着米、面、油、牛奶、生日蛋糕，数名志愿者和爱心单位周口仁济门诊部的医护人员共同来到王明亮家(如图)。

“祝您生日快乐，祝您健康长寿……”屋内暖意融融，洋溢着幸福的味道。伴随着温馨的生日歌，志愿者为王明亮戴上生日帽，点燃生日蜡烛。

在声声祝福中，王明亮脸上满是幸福微笑。“谢谢大家来陪我过生日，我很高兴。”吃着香甜的生日蛋糕，王明亮激动地说。

“关爱老人是全社会的责任，希望通过我们的行动能让老人感受到社会的温暖。”孟明说。①7

10万只口罩、1万斤大米、1万件邦杰牛肉肠……

## 周口爱心捐助抗疫物资驰援石家庄



□见习记者 乔小纳

实习记者 李洁 文/图

**本报讯** 1月27日上午，由周口市工商联、周口市慈善总会牵头，河南邦杰集团联合湖北周口商会、湖北许平漯商会、新欣福珍集团，举行驰援河北石家庄爱心捐赠仪式。

据工作人员介绍，本次驰援河北石家庄，河南邦杰集团、湖北周口商会、湖北许平漯商会、新欣福珍集团共组织募捐了近1万斤优质东北大米、1000箱方便面、500箱鸭蛋、10万只口罩、近1万件邦杰牛肉肠等近百万元生活急需的食品和防疫物资。“驰援石家庄抗疫物资车队，

出发！”随着一声令下，7辆装满物资的专车启动(如图)，送往石家庄市最急需的地方。

“今天我们秉承‘疫情不灭，活动不止，抗击疫情’的理念举行捐赠仪式。一方有难，八方支援，我们有义不容辞的责任。作为企业，我们时刻准备奉献一份爱心，为抗击新冠肺炎疫情尽一份力量。”河南邦杰集团董事长夏明光说。

记者了解到，2020年年初，新冠肺炎疫情来势汹汹，河南邦杰集团先后两次奔赴武汉，送去价值近千万元的食品。2020年夏季，安徽发生洪涝灾害，河南邦杰集团又赶赴阜阳王家坝送去物资，解决灾民的燃眉之急。②5

## 2020年我市CPI温和上涨 同比上涨2.1%

□记者 窦娜

**本报讯** 2020年，我市认真贯彻落实国家、省决策部署，统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，积极恢复生产生活秩序，全力保障民生产品供应，市场供求关系不断好转，CPI(居民消费价格指数)从高点逐步回落，较上年同期上涨2.1%，比全省低0.7个百分点，比全国低0.4个百分点，全年物价走势基本平稳。

市统计局数据显示，2020年构成居民消费价格的八大类商品和服务价格同比呈“五升三降”格局。其中，食品烟酒类价格领跑CPI，成为推动CPI上行的首要因素，上涨6.3%；紧跟其后的是其他用品和服务类价格，上涨4.0%；位居上涨排行榜第三位的是教育文化和娱乐类价格，上涨1.4%；医疗保健类价格上涨1.1%；居住类价格上涨0.1%；交通和通信类价格、衣着类价格、生活用品及服务类价格分别下降2.4%、0.3%、0.2%。

从全年各月CPI同比变化情况看，2020年CPI总体呈前高后低走势。前两个月，受新冠肺炎疫情、“猪周期”和春节等因素叠加影响，猪肉等食品价格上涨较快，带动CPI上涨较多，同比分别上涨4.4%和4.3%。随着疫情防控形势持续向好，生猪产能不断恢复，各项保供稳价措施持续发力，CPI涨幅从3月份开始回落，3月上涨3.0%，4月上涨1.8%，5月上涨1.5%。6至8月份，受高温和降雨等极端天气影响，CPI涨幅略有扩大，6月上涨1.8%，7月上涨1.8%，8月上涨1.9%。9月份CPI继续回落，至11月份分别上涨1.2%、0.8%、0.8%。12月份，受低温天气、需求增加及成本上升等因素影响，CPI上涨2.0%。

对于2021年整体物价走势，市统计局工作人员分析，预计呈现先抑后扬，稳步回升走势，具体看，未来几个月物价可能由于高基数影响，CPI同比涨幅可能处于收缩区域，但二季度之后CPI涨幅逐步回升，预计全年物价表现温和。